
Horní Suchá
Kraj: Moravskoslezský Okres: Karviná

Správní obvod: Havířov GPS souřadnice: 49.797804N, 18.481888E

Nadmořská výška: 280 m n. m. První pís. zmínka: 1305 (719 let) Katastrální výměra: 980 ha

Počet obyvatel: 4 379 PSČ: 735 35

Adresa URL: www.hornisucha.cz Facebook: ObecHorniSucha

Současnost obce Horní Suchá
V roce 1990 se vyvíjí situace v obci celkem příznivě. Především se na základě výsledku referenda
obec znovu osamostatnila. Také díky odvaze soukromých podnikatelů, občanů obce vzniká celá řada
potravinářských obchodů, vzniká obchodní středisko, vznikají technické, textilní a zahradnické
prodejny, různé dílny, velkosklady a rozvíjí se služby pro obyvatele, restaurační provozovny, apod. Nutno
dodat, že mnohé z provozoven změnily majitele, některé zanikly. Ale objevují se nové, takže rozvoj obce v
tomto směru je zajištěn.
V roce 1991 žilo v obci 4263 obyvatel, kteří se při celostátním sčítání hlásili celkem k devíti
národnostem. Počet obyvatel k 1.1.2003 se ustálil na počtu 4370.
Na počátku devadesátých let minulého století, po osamostatnění obce "de facto" i "de jure", byly zahájeny
dvě ekologické stavby a to kanalizace a plynofikace. Byly zahájeny projekční práce na nástavbě české
školy. Stavba byla dokončena v r.1997. Obecní zastupitelstvo začalo hospodařit s majetkem obce, bylo
prodáno šest obytných domů a také objekt mateřské školy na ulici Vnitřní. Byla zahájena přestavba
"Domova učitelů" na polskou mateřskou školu. V r. 1992 byla zahájena stavba jídelny a kuchyně při
české základní škole a práce s tím spojené (trafostanice a elektrorozvody). Obec buduje silnice a
chodníky, plynofikuje se mj. česká základní škola. Také oprava kaple a márnice na hřbitově byla
náročná.
V r. 1993 byla zahájena výstavba zdravotního střediska, v.r. 1994 koupila obec Dělnický dům, v r. 1995 byla
zahájena výstavba Domu s pečovatelskou službou. Jeho kolaudace proběhla v r. 2003.
Obec dlouhou dobu „krášlily" tzv. Penzijní domy. Proto bylo přikročeno k jejich asanaci. V červenci 2004
byla kolaudována Sportovní hala, kterou obec začala stavět z vlastních prostředků, později využila dotaci
MMR ve výši téměř 15 mil. korun, byla dokončena rekonstrukce sálu v Dělnickém domě celkovým
nákladem cca 2,5 mil. Kč.
Je toho ještě mnoho, o čem by se dalo povídat. Např.o družebních stycích obce, o činnosti komisí, o
organizacích, bez jejichž činnosti by byla obec chudší - Dobrovolní hasiči, PZKO, školy, sportovní a
kulturní život obce, apod.
Významní rodáci
* MUDr. Vavřinec Glaser - místní lékař, který zde po dlouhou dobu pracoval. * Marie Glázrová - dcera
doktora Glasera, česká herečka * Bronislav Poloczek - významný český herec, který se zde narodil *
Tadeusz Michejda - polský lékař a politik (vykonával zde lékařskou praxi) * Ota Zaremba - olympijský
vítěz
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